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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ДО ВИКОРИСТАННЯ 

ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЇ У РОБОТІ З ДІТЬМИ З ОСОБЛИВИМИ 

ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 

 

Сучасна освіта перебуває в процесі трансформації завдяки впровадженню 

цифрових технологій, які відкривають нові можливості для інклюзивного 

навчання. Діти з особливими освітніми потребами потребують спеціальних 

підходів, методів і засобів навчання, що допоможуть їм повноцінно брати 

участь у педагогічному процесі. Цифрові технології здатні компенсувати певні 

обмеження й адаптувати освітнє середовище під індивідуальні потреби учнів. 

А процес підготовка майбутніх вчителів до використання досліджуваних 

технологій є одним з ключових аспектів їхньої професійної компетентності, 

що відповідає вимогам інклюзивної освіти та забезпечує рівний доступ до 

навчання для всіх дітей. 

Проблемі використання цифрових технологій в освіті дітей з особливими 

потребами присвячено багато наукових праць як українських, так і зарубіжних 

дослідників: В. Березан, В. Бикова, Т. Бондаренко, Л. Борисенко, О. Бочко, О. 

Будник, І. Вербицька, А. Гуржія, Г. Давиденко, Г. Денисова, Ю. 

Запорожченко, Т. Коваль, О. Колгатина, А. Коломійця, В. Кременя, С. 

Кузьменко, Н. Морзе, Т. Мотуз, І. Ніколаєску, О. Співаковського, О. Спіріна, 

Г. Швачич, І. Хомишин, С. Чеб та інших [1; 2; 3; 4; 5; 6]. 

Проте, попри ґрунтовність дослідження проблематики підготовки 

майбутніх вчителів до використання цифрових технології у роботі з дітьми з 

особливими освітніми потребами, потребує розширення наукових розвідок з 

даного питання в умовах сьогодення. 

Мета статті – це розкрити специфіку підготовки майбутніх вчителів до 

використання цифрових технології у роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами.  

Спочатку ми розглянемо тлумачення поняття «технологія», яке має 

грецьке походження: techne – мистецтво, майстерність, logos – наука, закон; 

наука про майстерність [5, с. 6], а в тлумачному словнику це поняття подається 

як сукупність прийомів, що застосовуються в якій-небудь справі, 
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майстерності, мистецтві [4, с. 1132]. 

Вчена Ю. Машбиць охарактеризовує технології навчання як «необхідну 

ланку, яка пов’язує педагогічні науки з практикою навчання» [6, с. 84].  

І. Хижняк розкриває, що потенціал сучасних засобів цифрових 

технологій, інтерактивних та дистанційних технологій навчання дає змогу 

створювати та використовувати авторський, адаптований під індивідуальні 

особливості, контент. Цифрові технології мають потужні інструменти для 

роботи з текстовою, числовою та графічною інформацією, що становить 

основу освітнього середовища [3, с. 229]. 

Отже, цифрові технології сьогодні є ключовими компонентами 

інформаційного та технологічного світу, що змінюють спосіб, яким ми 

працюємо, спілкуємося, розважаємося та вирішуємо проблеми. Які ж головні 

характеристики цих технологій спитаєте Ви? 

По-перше, цифрові технології охоплюють широкий спектр інструментів 

та систем, які використовуються для обробки, зберігання та передачі даних у 

цифровому форматі. 

По-друге, цифрові технології можуть бути залучені у всіх аспектах життя, 

від розваг та споживчих товарів до бізнес-процесів та наукових досліджень. 

По-третє, приклади цифрових технологій включають програмне 

забезпечення, мережі зв’язку, комп’ютерне забезпечення, віртуальна 

реальність, хмарні технології, штучний інтелект (AI), мобільні додатки, 

кібербезпека, блокчейн й криптовалюта та багато іншого. 

Наприклад на заняттях з освітніх компонентів для здобувачів ІІ рівня 

вищої освіти в темах в «Педагогіці вищої освіти» (Тема 1. Педагогічні 

технології у закладах вищої освіти) та «Інноваційні освітні процеси» (Тема 1. 

Технологія активного навчання в професійній освіті і Тема 2. Інноваційні 

технології організації професійної освіти) й вибіркового компонента 

«Недискримінаційний освітній простір» (Тема 1. Антидискримінаційна 

експертиза освітнього контенту і Тема 2. Універсальний дизайн) розглядають 

специфіку додатків для роботи з дітьми із особливими освітніми потребами: 

Digital Inclusion, Connect by BeWarned, Facing Emotions, Dostupno, Sullivan+ та 

інші. 

Залежно від змісту освітнього та вибіркового компонентів освітньої 

професійної програми ця інформація може бути використана в будь якому 

компоненті кафедри освітології та педагогіки мистецтва.  

Доцільно зазначити, що серед основних переваг використання цифрових 
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технологій у роботі з дітьми з особливими потребами можна виділити такі: 1) 

індивідуалізація освітнього процесу через цифрові технології дозволяє 

адаптувати навчальний матеріал до потреб кожного учня; 2) використання 

інтерактивних навчальних програм і мультимедійних ресурсів стимулює 

зацікавленість дітей, сприяє їх активній участі у освітньому процесі; 3). 

Цифрові технології сприяють забезпеченню доступності навчання і можуть 

бути використані у будь-який час, в будь-якому місці, що дозволяє дітям з 

ООП отримувати знання у зручному для них режимі; 4) використання 

цифрових технологій допомагає покращити їхні комунікативні навички і 

сприяє соціалізації. 

У контексті нашого дослідження ми можемо зробити висновок, що 

цифрові технології відіграють важливу роль у роботі з дітьми із особливими 

освітніми потребами, адже індивідуалізація освітнього процесу, враховуючи 

унікальні потреби кожної дитини, допомагає їй легше засвоювати матеріал та 

розвивати важливі комунікативні навички. 

Зокрема, для дітей з порушеннями слуху, зору або мовлення 

використовуються спеціальні програми, що покращують комунікацію та 

сприяють доступності інформації. Віртуальна реальність, інтерактивні 

програми, мобільні додатки та спеціалізовані пристрої роблять освітній процес 

більш інтерактивним і ефективним, підтримуючи соціальну інтеграцію дітей 

із особливими освітніми потребами через спеціальні комунікаційні платформи 

та засоби спільної роботи. Таким чином, цифрові технології не тільки 

спрощують доступ до навчання, але й сприяють розвитку незалежності, 

самоорганізації та впевненості у собі дитини з особливими освітніми 

потребами. А підготовка майбутніх учителів до використання окреслених 

технологій є важливою складовою їхньої професійної компетентності, 

оскільки дозволяє забезпечити ефективну інтеграцію дітей з особливими 

потребами в освітній процес. 
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ПРОЄКТНИЙ ПІДХІД У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ ЗДОБУВАЧІВ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Важливе значення у процесі професійної підготовки здобувачів вищої 

освіти – майбутніх ІТ-фахівців, програмістів, вчителів інформатики, педагогів 

професійного навчання, мають інтерактивні методи навчання. Вони 

передбачають організацію ефективного навчального спілкування між усіма 

учасниками освітнього процесу. Чому це важливо і може мати значний 

позитивний ефект? Спілкування є одним з проявів активності. Якщо його зміст 

пов’язаний зі змістом навчання, то постає необхідність пошуку нової 

інформації, формування та закріплення певних умінь тощо. 

Одним з таких методів, застосування якого є актуальним і нині, 

незважаючи на давню історію, є метод проєктів. Навчання програмування та 

цифрових технологій, яке є значною частиною професійної підготовки за 

спеціальностями «Комп’ютерні науки», «Середня освіта (Інформатика)», 


